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Мета. На основі морфологічного аналізу визначити морфоструктурні і морфо-
генетичні особливості вугільного пласта υ0

3 на території Ковельської вугленосної 
площі Львівсько-Волинського кам’яновугільного басейну (ЛВБ). Методика. Засто-
совано комплекс досліджень на основі формаційного аналізу: морфологічний аналіз 
вугільних пластів, методи картування й геологопромислової типізації основних мор-
фологічних параметрів вугільних пластів, кореляції, палеопотамічного й літолого-
стратиграфічного аналізів, побудови деталізаційних морфологічних розрізів, генети-
чний і палеотектонічний аналіз відкладів карбону. Результати, наукова новизна. 
Викладено особливості морфології і генезису вугільного пласта υ0

3, розташованого у 
межах глибоких горизонтів крайнього північного заходу Львівсько-Волинського 
кам’яновугільного басейну – Ковельська площа. У структурному плані Ковельська 
пошукова перспективна площа знаходиться в північній частині ЛВБ, розташованого 
в межах Львівського палеозойського прогину південно-західної окраїни Східноєвро-
пейської платформи, і межує з Волинським родовищем. Варто також зазначити, що 
вона поширена в межах Ковельського тектонічного виступу, який є частиною Ко-
вельсько-Хрубешувського поперечного підняття із характерною високоамплітудною 
дрібноблоковою тектонікою. Визначено належність нагромадження материнської ре-
човини пласта до успадкованого тектонічного долиноподібного зниження широтного 
простягання. Вперше простежено залежність від особливостей докарбонового палео-
рельєфу, яка проявляється у розщепленні вугільного пласта і в ускладненні його бу-
дови у напрямку долиноподібного зниження. Визначено новий тип торфонагрома-
дження, властивий платформним вугленосним формаціям, розташованим безпосере-
дньо на ерозійній поверхні різновікових утворень, які їх підстилають. Зазначено, що 
вугільний пласт розщеплюється, утворюючи складну біфуркацію. Варто зазначити, 
що сучасна конфігурація контуру поширення кам’яновугільних відкладів ЛВБ є нас-
лідком виявлення астурійських тектонічних рухів і більш пізнього глибокого доверх-
ньоюрського і доверхньокрейдового ерозійного й абразійного зрізів. Львівсько-
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Волинський басейн, зокрема Ковельська вугленосна площа, становить найбільш під-
несену замкнену периферійну частину великого Львівсько-Люблінського прогину, де 
післякарбонові денудаційні процеси проходили особливо інтенсивно. Це зумовило 
відсутність у стратиграфічному розрізі карбону басейну відкладів, молодших від піз-
ньобашкирських (вестфалу А) у його центральній частині і пізньосерпуховських (по-
стіваницьких) на території Ковельської площі. Практична значимість. Отримані ре-
зультати і проведені палеореконструкції уточнюють і доповнюють існуючі уявлення 
про карбонове вугленагромадження на південному заході Східноєвропейської плат-
форми, зокрема про слабовивчений дельтовий тип торфонагромадження. У приклад-
ному аспекті вони мають значення у вирішенні практичних завдань, пов’язаних з 
прогнозною оцінкою промислової вугленосності глибоких горизонтів Львівсько-
Волинського кам’яновугільного басейну. 

Ключові слова: морфологія пласта υ0
3, розщеплення, біфуркація, палеодолина, 

динаміка, глибокі горизонти, палеореконструкція, Ковельська площа.  
 
Вступ. Важливим завданням вугільної геології є надійна всебічна оцінка морфологі-

чних параметрів вугільних пластів, які використовують для вирішення комплексу пи-
тань, зокрема для обґрунтування перспективних напрямів геологорозвідувальних робіт, 
раціональної методики виявлення і розробки вугільних пластів.  

У Львівсько-Волинському кам’яновугільному басейні (ЛВБ) на фоні планового ви-
буття шахт з експлуатації, скорочення промислових запасів вугілля і закриття нерента-
бельних вугледобувних підприємств існує необхідність подальшого пошуку нових 
площ з промисловою вугленосністю і сприятливими умовами розробки вугільних плас-
тів [16]. До таких, крім Південно-Західного вугленосного району басейну [18], належить 
також його північне продовження – область розповсюдження карбону вздовж держав-
ного кордону з Польщею від м. Володимир-Волинського до кордону з Білоруссю – Ко-
вельська вугленосна площа.  

Попередніми визначеннями, проведеними на цій площі [11, 14, 20], визначено літо-
логічний склад карбону, належність відкладів до верхньої частини візейського ярусу, а 
також їхнє розташування з кутовим і стратиграфічним неузгодженням на різновікових 
відкладах нижнього палеозою. Останніми роками пошуковими роботами на вугілля 
(Львівська ГРЕ) і геологозйомочними роботами (Рівненська ГРЕ) отримано фактичний 
матеріал, комплексне вивчення якого сприяло виявленню особливостей геологічної 
будови вугільних пластів, вугленосності і прогнозній оцінці ресурсів північної частини 
басейну.  

У 1990–1998 рр. на території Ковельської площі пошукові роботи проводила Вели-
комостівська партія Львівської ГРЕ ДГП “Західукргеологія”. Петрофізичний склад і 
метаморфізм вугілля вивчав В. С. Савчук (м. Дніпропетровськ). Літолого-фаціальну 
характеристику порід і генетичний аналіз відкладів проводив В. Ф. Шульга (м. Київ). Як 
наслідок, у відкладах візейського ярусу нижнього карбону площі підтверджено наяв-
ність двох вугільних пластів з промисловою потужністю, які за нашими дослідженнями 
утворюють єдиний розщеплювальний пласт υ0

3. Вугілля пластів середньовисокозольне, 
середньовисокосірчасте і належить до марки Д. Прогнозні ресурси по двох вугільних 
пластах становлять 282 млн т. Керуючись якісними показниками, вугілля можна вико-
ристовувати як паливо в енергетичній промисловості. Гірничо- і гідрогеологічні умови 
аналогічні діючим шахтам прилеглого Нововолинського геологопромислового району і 
сприятливі для розробки вугільних пластів.  
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Ця стаття є логічним продовженням початих раніше публікацій на тему перспектив-
ної промислової вугленосності глибоких горизонтів та особливостей морфології робо-
чих вугільних пластів Львівсько-Волинського кам’яновугільного басейну [8, 12 та ін.].  

Мета досліджень – на основі морфологічного аналізу і детального вивчення потуж-
ності, будови, розмивів, палеореконструкції етапів розщеплення вугільного пласта υ0

3, 
визначити його морфоструктурні і морфогенетичні особливості та з’ясувати відміни 
утворення палеоторф’яників на території Ковельської вугленосної площі Львівсько-
Волинського басейну.  

Методика досліджень. Для вивчення морфології вугільних пластів ЛВБ, кореляції 
вугленосних відкладів, у тім числі пласта υ0

3, застосовано комплекс досліджень на ос-
нові формаційного аналізу [6 та ін.]. Морфологічний аналіз вугільних пластів виконува-
ли за методикою, розробленою і застосованою, зокрема, під час досліджень у Підмоско-
вному, Донецькому і Львівсько-Волинському басейнах [17 та ін.]. До того ж у роботі 
використано методи картування і геологопромислової типізації основних морфологіч-
них параметрів вугільних пластів, палеопотамічного і літолого-стратиграфічного аналі-
зів, побудови деталізаційних морфологічних розрізів, генетичний і палеотектонічний 
аналіз відкладів карбону.  

Актуальність застосування морфологічного аналізу полягає у вирішенні проблем об-
ґрунтування кондиційної вугленосності перспективних для промислового освоєння 
родовищ, площ і ділянок з метою подальшого розвитку вугільної промисловості захід-
ного регіону України.  

Загальні положення. Ковельська вугленосна площа розташована в північній части-
ні Львівсько-Волинського басейну у межах Львівського палеозойського прогину пів-
денно-західної окраїни Східноєвропейської платформи і межує з Волинським родови-
щем по Північному (Володимир-Волинському) розлому [7] (рис. 1, 2). Варто зазначити, 
що пошукова площа поширена в межах Ковельського тектонічного виступу, який є 
частиною Ковельсько-Грубешівського поперечного підняття з характерною високоамп-
літудною дрібноблоковою тектонікою. Формування Ковельського виступу пов’язане з 
максимальною активністю горсто-підкидних дислокацій у довізейський час (бретонська 
фаза герцинського тектогенезу) [4]. Це обумовило, з одного боку, хвилеподібний харак-
тер межі розповсюдження карбону, а з іншого, – субгоризонтальне залягання вугільних 
відкладів на глибоко еродованій поверхні сильно дислокованих порід нижнього палео-
зою. Глибина розмиву до карбонових відкладів у межах Ковельського виступу сягає 
0,5–1,7 км [2].  

Породи кам’яновугільної системи залягають з незгідністю на розмитих різновікових 
відкладах нижнього палеозою і представлені візейським і серпуховським ярусами (рис. 3). 
Потужність карбону на площі становить близько 224 м. 

Морфологічні особливості пласта. Вугільний пласт υ0
3 поширений на всій терито-

рії Ковельської площі. Він складається з двох пластів вугілля робочої потужності υ0
3н і 

υ0
3в, які у південному і північному напрямках з’єднуються в один вугільний пласт скла-

дної будови (рис. 4, 5).  
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Рис. 1. Геолого-структурна карта Львівсько-Волинського кам’яновугільного басейну [7]: 
1–4 – яруси карбону: 1 – башкирський; 2 – серпуховський; 3 – візейський; 4 – турнейський; 

5 – девон; 6 – силур; 7 – границя розповсюдження відкладів карбону; 8 – контур промислової 
вугленосності (n7

н – нижній пласт, який розробляється); 9 – розривні тектонічні порушення; 
10 – діючі вугільні шахти; 11 – родовища кам’яного вугілля і вугленосні площі: 1 – Волинське; 
2 – Забузьке; 3 – Межирічанське; 4 – Тяглівське; 5 – Любельське; 6 – Бишківська площа; 
7 – Ковельська вугленосна площа 
 



Михайло Матрофайло, Микола Король 
ISSN 2078-6425. Вісник Львівського університету. Серія геологічна. 2019. Випуск 33  

 

133

 
а 

 
б 
 

Рис. 2. Геологічні розрізи північної частини Волинського родовища (а) і Ковельської вугле-
носної площі (б) Львівсько-Волинського кам’яновугільного басейну (за матеріалами Львівської 
ГРЕ): 

1–3 – утворення мезозою і кайнозою: 1 – четвертинні; 2 – верхньої крейди; 3 – юри; 
4–16 – кам’яновугільні відклади: 4–7 – середній відділ, башкирський ярус (світи: 4 – кречівська; 
5 – поромівська; 6 – морозовичівська; 7 – бужанська); 8–16 – нижній відділ: 8–11 – серпуховський 
ярус  (світи:  8  – любельська ;  9  – лишнянська ;  10  – іваничівська ;  11  – порицька);  
12–15 – візейський ярус (світи: 12 – устилузька; 13 – володимирівська; 14 – олеськівська; 
15 – куличківська); 16 – турнейський ярус, хорівська світа; 17 – девон, верхній відділ, фаменський 
ярус; 18, 19 – силур, верхній відділ (18), нижній відділ (19); 20 – кембрій; 21 – верхній протерозой 
нерозчленований (серії: PR3pl – поліська; PR3vl – волинська; PR3vd – валдайська); 22 – архей–
нижній протерозой нерозчленовані; 23 – розривні тектонічні порушення 

 
Нижній вугільний пласт υ0

3н залягає на глибинах від 319,6 до 551,2 м і поширюється на 
всіх ділянках площі. Покрівлю пласта становить переважно аргіліт, а підошву – аргіліт, 
алевроліт і зрідка пісковик. Потужність пласта змінюється від 0,10 до 2,17 м і відповідає 
чотирьом типам градацій: I – дуже тонкий; II – тонкий; III – середній; IV – потужний. 
На Новинській і Любомльській ділянках площі вона кондиційна і змінюється від 0,59 до 
2,17 м. Північніше на Шацькій ділянці пласт дуже тонкої неробочої потужності, яка 
сягає 0,35 м. Будова пласта змінюється від простої до складної. Без породних прошарків 
пласт поширений на Новинській, Шацькій і сході Любомльської ділянки. Пласт розще-
плюється. Це локальне розщеплення (біфуркація), яке поширюється на площі 15,2 км2. 
Потужність породного прошарку, представленого аргілітом, становить 1,90 м. 
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Верхній вугільний пласт υ0
3в залягає на глибинах від 319,6 до 546,7 м під вапняком 

V1. У його покрівлі в північній частині площі поширений вапняк, південніше – аргіліт, 
рідше алевроліт і пісковик, у підошві – у східній частині аргіліт, а в західній – алевро-
літ. Область його поширення збігається з нижнім пластом. Потужність пласта зміню-
ється від 0,10 до 1,38 м і відповідає трьом типам градації. З кондиційною потужністю, 
яка зростає від 0,94 до 1,38 м, він поширений на більшій частині Любомльської ділянки.  

Будова пласта змінюється від простої, яка переважає на Любомльській ділянці, до 
середньої складності і складної, яка поширена на цій ділянці в окремих свердловинах. 
Пласт υ0

3в, аналогічно нижньому, також локально розщеплюється (біфуркація). Площа 
розщеплення – 7,9 км2. Потужність породного прошарку, представленого алевролітами і 
частково пісковиками, становить 1,20 м. В обох випадках розщеплення поширені в най-
більш активній у тектонічному плані центральній Любомльській ділянці площі. Їхні  
контури овальної форми й простягаються на територію Люблінського басейну сусідньої 
Польщі.  

 

 
 

Рис. 3. Літолого-стратиграфічний розріз вугленосних відкладів Ковельської вугленосної  
площі Львівсько-Волинського кам’яновугільного басейну (за матеріалами Львівської ГРЕ):  

1 – пісковик; 2 – алевроліт; 3 – аргіліт; 4 – вапняк; 5 – пласти вугілля робочої (а) і неробочої 
(б) потужності; 6 – стратиграфічні незгідності. 
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Рис. 4. Карта морфології вугільного пласта υ0
3 Ковельської вугленосної площі  

Львівсько-Волинського кам’яновугільного басейну  
(склав М. М. Матрофайло): 

1 – межа епігенетичного розмиву вугленосної формації; 2 – ізопахіти вугільного пласта, м; 
3 – ізогіпси підошви вугільного пласта, м; 4 – контур переважно епіторф’яних розмивів вугільно-
го пласта; 5 – вугільний пласт складної будови (дві і більше вугільних пачок); 6 – контур розщеп-
лення вугільного пласта на різних стратиграфічних рівнях; 7 – розривні тектонічні порушення; 8 – 
свердловина і її номер; 9 – структура пласта, потужність вугільних пачок і породних прошарків; 
10 – буквено-цифровий індекс вугільного пласта; 11 – заболочена приморська низовина; 12 – 
дельта; 13 – напрямок палеоводотоків; 14 – Ковельська палеогідрографічна система; 15 – межа 
палеогеографічних зон; 16 – лінія деталізаційного розрізу; 17 – державний кордон 
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Рис. 5. Детальний морфологічний розріз вугільного пласта υ0
3 по лінії А–А1 (розташування лі-

нії розрізу див. рис. 4) (склав М. М. Матрофайло): 
1 – вугільний пласт і його потужність; 2 – аргіліт; 3 – алевроліт; 4 – пісковик; 5 – вапняк; 

6 – вуглистий аргіліт; 7 – потужність породного прошарку розщеплення; 8 – бурова свердловина 
та її номер; 9 – юрський розмив вугленосної формації; 10 – розмита поверхня кембрійських і 
силурійських відкладів, які підстилають вугленосні відклади; 11 – розривні тектонічні порушення  

 
Загалом морфологія вугільного пласта υ0

3 і його складових змінена під впливом вну-
трішньоформаційного й епігенетичного (формаційного) розмивів кам’яновугільних 
відкладів. Фрагмент внутрішньоформаційного розмиву, який належить переважно до 
епіторфяних розмивів вугільного пласта, розташований на Новинській ділянці. Він зу-
мовлений абразією, оскільки в його покрівлі залягає вапняк. Контур розмиву спрямова-
ний за межі ділянки.  

Сучасна конфігурація контуру поширення кам’яновугільних відкладів ЛВБ є наслід-
ком виявлення астурійських тектонічних рухів і більш пізнього глибокого доверхньо-
юрського і доверхньокрейдового ерозійного й абразійного зрізів [6]. Львісько-
Волинський басейн, зокрема Ковельська вугленосна площа, становить найбільш підне-
сену замкнену периферійну частину великого Львісько-Люблінського прогину, де пост-
карбонові денудаційні процеси проходили особливо інтенсивно. Це обумовило відсут-
ність у стратиграфічному розрізі відкладів карбону басейну, молодше пізньобашкирсь-
ких (вестфала А) у його центральній частині і пізньосерпуховських (постіваницьких) на 
території Ковельської площі.  

Умови утворення пластів. Формування промислових вугільних пластів нижньої 
підформації Львісько-Волинського басейну відбувалося в різних умовах. На півночі 
басейну в межах Ковельської вугленосної площі промисловий вугільний пласт υ0

3 роз-
ташований в нижній частині підформації дуже близько від основи, яка представлена 
довугленосними відкладами раннього палеозою. Суттєві відміни його морфології ви-
значаються специфічними умовами вуглеутворення. До початку формування вугленос-
них відкладів вивчена площа становила заболочену приморську низовину з доволі роз-
членованим ерозійно-тектонічним рельєфом. Його реконструкція за відомою методи-
кою [1, 10, 15] (з використанням підошви вугільного пласта υ0

3н як умовного (нульово-
го) горизонту) показала, що перевищення докарбонового палеорельєфу становить 20 м і 
більше (рис. 6). В центральній частині території існувало велике (ширина понад 20 км) 
широтне долиноподібне зниження, де нагромаджувався русловий і заплавний алювій. 
Збільшення товщини алювію у західному напрямку, а також результати палеопотаміч-
ного аналізу вугленосних відкладів ЛВБ [19] свідчать про ймовірне розташування вер-
хів’я палеоріки на сході – в області Українського щита. Проведені палеоморфологічні 
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реконструкції показали, що в період формування вугільних пластів υ0
3н і υ0

3в, а також 
вапняку V1 долиноподібне зниження зазнавало більш спадкове опускання порівняно з 
сусідніми (північною і південною) більш піднесеними ділянками. Це виявилось не тіль-
ки в підвищеній товщині алювію й загалом вугленосних відкладів, підстилаючих вапняк 
V1, а й в акумулятивно-тектонічному розщепленні вугільного пласта υ0

3 на два пласти в 
області палеодолини (див. рис. 5, 6). Материнська речовина пласта υ0

3 накопичувалась у 
палеоторф’яниках, розташованих як в межах великого широтного долиноподібного 
зниження, так і на північному і південному міждолинних просторах. Найбільш сприят-
ливі умови для формування палеоторф’яників існували на схилах палеодолини; в мен-
шій ступені – у її центральній частині, яка характеризуювалася високим рівнем стояння 
води, підвищеною гідродинамікою, приносом у торф’яники значної кількості териген-
ного матеріалу, обумовлюючи складну будову вугільних пластів і їхню збільшену золь-
ність. Слабка обводненість й інтенсивне розкладання рослинної маси в аеробних умовах 
не сприяло утворенню потужних торф’яників на припіднятих ділянках міждолинних 
просторів.  

 

 
 

Рис. 6. Палеореконструкція етапів формування акумулятивно-тектонічного розщеплення 
(складної біфуркації) вугільного пласта υ0

3 і поверхні докам’яновугільних відкладів 
по лінії А–А1 на Ковельській вугленосній площі ЛВБ: 

1 – вугільний пласт та його синоніміка; 2 – пласт вапняку і його синоніміка; 3 – етапи форму-
вання розщеплення: І – формування нижнього вугільного пласта, основи розщеплення; ІІ – 
утворення породного прошарку розщеплення і верхнього вугільного пласта; ІІІ – завершення 
формування розщеплення і його перекриття породними відкладами та вапняком V1; 4 – поверхня 
докам’яновугільних відкладів; 5 – бурова свердловина та її номер  
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Таку залежність між вугленосністю й особливостями довугленосного палеорельєфу 
у межах північного продовження ЛВБ виявлено вперше. Вона проявляється в неоднора-
зовій біфуркації вугільного пласта й ускладненні його будови у напрямку долиноподіб-
ного зниження. Отже, у ЛВБ визначено новий тип вугленакопичення, характерний для 
вугленосної формації древніх платформ, які поширені безпосередньо на ерозійній пове-
рхні підстилаючих їх утворень [5]. До подібних належать формації Підмосковного, 
Донецького та інших вугільних басейнів [3, 9, 13]. Схожість умов утворення візейських 
вугленосних відкладів Мосбасу і нижньої вугленосної підформації північного продов-
ження ЛВБ стає ще більш очевидним, якщо взяти до уваги практично однаковий речо-
вий склад вугілля обох регіонів.  

Широтне простягання палеодолин, простеження їх до державного кордону з Поль-
щею та дані буріння свердловини Савін ІГ 1, яка пробурила пласт потужністю 2,0 м, 
залягаючий майже безпосередньо на денудованій поверхні пізнього палеозою [21], є 
основою вважати, що зазначені особливості утворення нижньої вугленосної підформації 
північного продовження ЛВБ існували також і на прикордонній території Люблінського 
басейну [6]. 

Вплив особливостей палеорельєфу на умови формування вугленосних відкладів 
зменшувався угору по розрізу, і подальше утворення нижньої вугленосної підформації у 
межах північного продовження ЛВБ, як і на решта його території, відбувалося в конти-
нентальних, перехідних від континентальних до морських і морських умовах, які змі-
нювалися у часі. 

Висновки. У Львівсько-Волинському басейні визначено новий тип торфонагромад-
ження, характерний для платформних вугленосних формацій, що залягають безпосеред-
ньо на ерозійній поверхні різновікових утворень раннього палеозою, який визначає 
необхідність особливого підходу до проведення пошуково-розвідувальних робіт.  

Значну мінливість морфології вугільного пласта υ0
3 у межах Ковельської вугленос-

ної площі басейну визначають специфічними палеотектонічними умовами торфонагро-
мадження, залежними від формування кам’яновугільних відкладів на основі доволі 
розчленованого ерозійно-тектонічного рельєфу.  

Проведені палеогеоморфологічні реконструкції показали існування у центральній 
частині території великого (завширшки понад 20 км) широтного долиноподібного зни-
ження, де накопичувався русловий і заплавний алювій.  

У період формування вугільного пласта υ0
3, а також вапняку V1 відбувалося най-

більш успадковане опускання порівняно з сусідніми північною і південною припідня-
тими ділянками, яке обумовило збільшення потужності вугленосних відкладів, які під-
стилають вапняк V1, і його акумулятивно-тектонічне розщеплення.  

Визначено складну будову розщеплення вугільного пласта υ0
3 на два кондиційні 

пласти вугілля υ0
3н і υ0

3в, які утворюють складну поетапну біфуркацію. Його контури 
простягаються субширотно, а градієнт розщеплення у меридіанному напрямку в серед-
ньому становить 0,28 м/км. 

Наукове і прикладне значення проведених досліджень полягає у пізнанні загальних 
процесів формування вугленосних відкладів і продуктивної вугленосності. Викладений 
матеріал важливий для з’ясування особливостей будови, умов утворення і порівняльно-
го аналізу вугленосних формацій Львівсько-Волинського та інших типових 
кам’яновугільних басейнів, доповнення і вдосконалення методики морфологічного 
аналізу покладів вугілля. 
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Purpose. On the basis of morphological analysis to define morphostructural and 
morphogenetic features of coal seam υ0

3 on territory of the Kovel area of the Lviv–Volyn 
Coal Basin. Methods. We have used a complex of investigations based on the formation 
analysis: morphological analysis of coal seams, methods of mapping and geological-
industrial typification of the main morphological parameters of coal seams, correlation, 
paleopothamic and lithological-stratigraphical analyses, construction of detailed morpho-
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logical sections, genetic and paleotectonic analyses of Carboniferous deposits. Results. 
Scientific novelty. The peculiarities of morphology and genesis of the coal seam υ0

3, 
which occurs in deep horizons of the extreme north-west of the Lviv–Volyn Coal Basin 
Kovel area are shown. Structurally, the Kovel exploring perspective area is in the north-
ern part of LVB situated within the Lviv Paleozoic Depression of the south-western mar-
gin of the East European Platform and is contiguous to the Volyn field. It should be also 
noted that it is extended within the limits the Kovel tectonic projection which is a part of 
the Kovel-Hrubeszów transverse uplift with distinctive high-amplitude fine-block tecton-
ics. The confinement of accumulation of the mother substance of the seam to the inher-
ited tectonic valley-like depression of latitudinal strike is noted. For the first time the de-
pendence between the peculiarities of the pre-Carboniferous paleorelief, which becomes 
apparent due to splitting of the coal seam and complication of its structure in the direc-
tion of the valley-like depression is traced. The new type of coal accumulation character-
istic of the platform coal-bearing formations, located just on the erosional surface of un-
derlying deposits, is established. Attention is drawn to that, coal seam is splitted forming 
a complicated bifurcation of the seam. It should be noted that a modern configuration of 
the distribution contour of Carboniferous deposits of LVB is a result of the Asturian tec-
tonic movements and later deep-seated pre-Upper Jurassic and pre-Upper Cretaceous 
erosional and abrasion truncations. The Lviv–Volyn Basin and especially the Kovel 
coal-bearing area compose the most uplifted closed peripheral part of the great Lviv–
Lublin depression where Post-Carboniferous denudation processes occurred especially 
intensively. This has caused the absence in the basinal stratigraphical section of Carbon-
iferous of deposits younger than Late-Bashkirian (Westphalian A) in its central part and 
Late Serpukhovian (Post-Ivanychi) ones in the territory of the Kovel area. Practical 
value. Got results and conducted paleoreconstructions verify and supplement existing 
notions of carboniferous coal accumulation in the south-west of the East European Plat-
form, and in particular of insufficiently studied deltaic type of the peat accumulation. 
Regarded in applied aspect, they are important in solving practical tasks connected with 
prognostic assessment of the commercial coal presence in the deep horizons of the Lviv–
Volyn Coal Basin.  

Key words: morphology of seam υ0
3, splitting, bifurcation, paleovalley, dynamics, 

deep horizons, paleoreconstruction, Kovel area.  
 

 


